
从民主革命到改革开放——

九十载缔造辉煌新中国
                                         --------  林业中心第二党支部 艾桂艳

中国共产党，几个简单汉字组成的名词背后，不仅蕴含着一股力量，更代表着一种精神，这是一种忧国忧民的精神，是一种永为人先的精神，更是不顾小我换取大我的牺牲精神。从建党第一天开始到新中国屹然立于世界强国之巅，风雨90载，中国每一次进步的足迹都浸润着共产党人的智慧与汗水。在党的90岁生日到来之际，让我们重新打开历史的画卷，透过一个个现实存在的历史节点，用心去感悟没有共产党就没有新中国的真谛。

1921-1930：惊天动地的十年

从1921年7月中共一大宣告中国共产党的成立到1930年的中国共产党六届三中全会在上海召开，短短十年时间，我们党不仅为中国近现代史书写了“开天辟地”的一页，同时还唤醒了亿万同胞的扫清封建军阀，推翻帝国主义压迫的斗争精神。在此期间，由我党组织的一系列包括“五四”游行、“三罢”斗争等活动不仅大涨了中国工人阶级的志气，而且提高了中国共产党在全国人民中的威望。这十年，中国共产党的军事理论也实现了从摸索实践到实践成熟的跨越，为毛泽东军事思想的产生和形成奠定了基础，对后来我党独立领导军事斗争具有重大的指导意义。
1931-1940：聚力蓄势的十年
提到长征，人们都会在第一时间想起发生在我国，震惊世界，前无古人后无来者的万里战略迁徙。翻雪山、过草地，在党的领导下，中国工农红军在整整两年中，转战十四个省，历经曲折，战胜了重重艰难险阻，不仅保存和锻炼了革命的基干力量，同时制定抗日救国的纲领，提出全面抗战的路线和持久战的战略方针，为争取抗日战争的胜利指明了道路。
1941-1950：激动人心的十年

从抗日战争到国共分裂，十年间，中华大地被无情的战火摧残，炎黄子孙在水深火热中苦苦挣扎，面对外敌内患，中国共产党带领着人民军队抛头颅洒热血，不畏艰险，为国献身，不仅战胜了日本帝国主义，还推翻了国民党的独裁统治，成立了真正属于人民、民主的国家，至此，具有数千年悠久文明的古老国度华丽转身以崭新的面貌走进了新的时代。
1951-1960：影响深远的十年
1953年1月，我国开始执行国家建设的第一个五年计划，至此，新中国的社会主义改造全面启动。这十年，全国绝大多数地区基本上完成了对农业、手工业和资本主义工商业的社会主义改造。特别是对资本主义工商业的改造，党采取利用、限制、改造的政策，通过一系列由低级到高级的国家资本主义过渡形式，对它们进行赎买，成为国际共产主义运动中一个创举。
1961-1970：扬眉吐气的十年

从1964年我国研制的第一颗原子弹爆炸成功，到1967年第一颗氢弹成功爆炸，再到1970年我国的“东方红一号”人造卫星上天，中国人民在攀登现代科学高峰征途中创造的“两弹一星”的人间奇迹。 可以说 “两弹一星”事业的巨大成功，有赖于党中央的英明决策和各方面的有力支持，是社会主义制度能够集中力量办大事这一优势的生动体现。“两弹一星”事业所取得的巨大成就，是中国人民挺直腰杆站起来的重要标志，极大地鼓舞了全党全军全国人民的斗志，增强了民族凝聚力，激发了振兴中华的爱国热情。

1971-1980：承上启下的十年

十一届三中全会是新中国历史上一次承上启下、独一无二的会议，会议充分认识改革开放的重大意义和伟大成就，深刻总结改革开放的伟大历程和宝贵经验，它是建国以来党的历史上具有深远意义的伟大转折，标志着中国历史进入社会主义现代化建设的新时期，党的基本路线思想开始形成，党的第二代领导集体形成。今天当我们回过头来再次品读十一届三中全会，其更重要的意义在于要我们继承改革的精神，学习邓小平等中国改革开放领袖们勇于改革和善于改革的勇气和智慧，同时科学研究、谋划中国新一轮系统、全面、彻底改革的战略，解决目前中国改革开放中的深层次问题。

1981-1990：引领未来的十年
改革开放如火如荼，中国的政治经济思想文化和人民的生活再次发生巨大变革。从1978年召开十一届三中全会以来，党领导全国人民在改革开放中以义无反顾、一往无前的进取精神和波澜壮阔、惊天动地的创新实践谱写了中华民族自强不息、顽强奋进新的壮丽史诗，这场历史上从未有过的大改革大开放极大地调动了亿万人民的积极性，使我国成功实现了从高度集中的计划经济体制到充满活力的社会主义市场经济体制、从封闭半封闭到全方位开放的伟大历史转折。

1991-2000： 硕果累累的十年

香港、澳门沦为殖民地，可以说是中华民族史册上无法磨灭的痛，一百多年来，无数志士仁人奋斗牺牲都是为了祖国统一的大业，但是，只有在中国共产党领导下，实行“四个现代化”的建设，社会主义的祖国日益强大，才能实现对香港行使主权，维护祖国统一，洗雪国耻。可以说、港澳的回归不仅结束了殖民统治时代，推进了祖国统一，而且也为世界各国提供国家间解决历史遗留问题的一个范例。

2001-2010：极速发展的十年

又十年，中国人民沿着改革开放的道路阔步前行，取得了举世瞩目的建设成就。坚持改革开放，并紧紧把握以经济建设为中心，使国家的面貌发生了翻天覆地的变化，人民生活水平明显提高，经济总量跃居世界第二位。多年来，我国的发展速度居世界第一。基本建设大规模展开，某些高科技领域也取得进展，人民生活基本达到小康水平。中国经济的跨越式发展显然已经成为举世瞩目的焦点之一。在国际上，同越来越多的国家建立了友好合作关系，也改善了周边地区的地缘政治环境。中国作为最大的发展中国家，在经济上为发展中国家摆脱贫困提供了可以借鉴的成功经验；在政治上，加强同发展中国家的团结与合作，在反对霸权主义、维护和平的事业中，作出了重要贡献。特别是中国经济在2009年成功抵御了国际金融危机的冲击，并对世界经济逐步复苏作出了重要贡献，国际地位和国际影响与日俱增。

以史为鉴可以知兴替，建党90周年来，中国人民的面貌、社会主义中国的面貌、中国共产党的面貌发生了历史性变化，一个面向现代化、面向世界、面向未来的社会主义中国巍然屹立在世界东方。事实雄辩地证明：坚持党的领导是决定当代中国命运的关键，是发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴的必由之路；坚持党的领导同样是发展中国特色社会主义的强大动力，只有中国共产党才能救中国，只有坚持党的方针与路线才能发展中国、发展社会主义、发展马克思主义。 
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