
辉煌九十年
——2010博士党支部  贺伟

历史的车轮碾过一段段不平凡的道路，日月如梭，时光荏苒，多少载春秋已逝，弹指一挥间，我们伟大的中国共产党迎来它90华诞。
90年，多少风风雨雨，一路走来，历经沧桑；90年，多少个日日夜夜，前赴后继，只为今朝；90年，历经风云变幻，依就光芒永存，明照千古。
时间不会忘记，历史不会忘记，作为党的儿女们更不会忘记。多少个朝朝暮暮，为中华民族伟大复兴而矢志不渝；多少个日日夜夜，为中华民族的繁荣昌盛而呕心沥血；多少个春夏秋冬，为中华儿女的幸福安康而不懈努力。
翻开中国近代史，几多沧桑，几多磨难，几多屈辱，几多抗争。160多年前西方列强用坚船利炮撞开了古老中国沉重的大门，从此，在这片美丽的国土上，财富任人掠夺，文化任人摧残，人民任人宰割。面对山河破碎，国将不国的现实，多少爱国志士梦寝难安，一代一代，前赴后继地寻找富国强兵之路。但旧时代的封建士大夫不可能拯救中国，龚自珍、林则徐、康有为、梁启超，他们的无限憧憬只能是一场空梦；资产阶级革命家也没能拯救中国；辛亥革命推翻了封建帝王的天下，成立了资产阶级共和国，但仅三个月便夭折，黑暗仍旧笼罩着中国，“三座大山”使中国人民陷入了更加水深火热的境地。中国的出路在哪儿？人民的希望在哪里？漫漫长夜路，人们盼望着等待着。
终于，在一个杨柳轻拂的七月，从碧波荡漾的嘉兴南湖传来一个振奋人心的消息——中国共产党成立了！中国共产党的诞生，在黑沉沉的神州大地上树起了一支熊熊燃烧的火炬，给古老的中华民族带来了光明与希望。这火炬带领中国人民扫荡了土豪军阀，赶走了日寇列强，覆灭了蒋家王朝；这火炬带领中国人民在一片腥风血雨中，用革命的枪杆子打天下，从农村到城市，从弱小到强大，以无数先烈的英勇牺牲，换来了新中国的诞生。
“为有牺牲多壮志，敢教日月换新天”，在那灾难深重，不满血雨腥风的漫漫长夜，是党的号召拨开神州大地重重迷雾，激励中华儿女，为民族的解放独立，抛头颅，洒热血，用大无畏的牺牲精神砸碎旧世界的重重镣铐，万里山河因而挺拔俊伟，雄浑壮丽；历史画卷为此波澜壮阔，豪情昂扬。
党的使命不仅仅是打江山，还要守江山；党的理想不止是站起来，还要让中国这头沉睡已久的东方雄狮走的更远。
改革春风的号角吹响党的新篇章，沿海开放城市领军突起，引领经济风尚，党的蓝图运筹帷幄。几十年来，一颗东方之珠傲立于世界之林。当万户飞天，嫦娥奔月的故事不再成为神话，满载一船光辉的神舟飞船，嫦娥一号成功发射，中国在浩翰茫茫的宇宙中迈向航天事业的新起点。当多少奥运金牌填满没有中国人参加奥运会的空白，同时伴随着2008年北京奥运会成功举办更是让中国成为世界的焦点。2010年的上海世界经济博览会，2011年的西安世界园艺博览会共同彰显今日泱泱大国的风姿与魅力。
回顾九十年的历程，我们推翻了三座大山，打败了日寇，最终建立了一个人民当家作主的新中国，原子弹试验成功，长征火箭发射成功，人工胰岛素人工合成，杂交水稻培育成功，尤其改革开放以来取得了一个又一个的成功，载人航天，北京奥运会，上海世博会，广东亚运会，更是带领我国走向了繁荣昌盛。
我们也曾经进入过共产主义的盲从，放卫星，大炼钢，大跃进。也有四人帮的祸国殃民的教训，三年自然灾害，人民遭受了痛苦，但这只是党带领中华民族在前进的道路上的一点点的曲折。虽然面对严峻的局面，中华民族的目标还是一致的。审时度势，运筹帷幄，正是有了这些教训的历练才使得民族前进的脚步更加坚实，更加稳重，看到的更多的是喜悦，是收获。
我们经历了磨砺，我们经历了苦涩的追求，我们都顽强的走过来了，我们有过梦想，我们又有过豪情壮志，我们为不畏艰难，勇往直前的民族而自豪，我们为民族有这样坚强的脊梁而骄傲。鲁迅曾经说过最底层的人民才是民族的脊梁，而中国共产党正是代表着无产阶级和最广大人民的根本利益。人没了脊梁就不能被称做人。如果国家没了脊梁就只能臣服于别人的脚下，有了坚强脊梁的国家才会有克服困难，自强不息的动力，才会有不被任何困难所吓倒的勇气。
90年的光辉历程，走出了一条亘古不变的真理：中国共产党是时代的中流砥柱，是中华民族的脊梁。中国共产党诞生90年的全部历史证明，只有中国共产党才能肩负起民族的希望，只有中国共产党才能领导中国人民把历史向前推进。没有共产党，就没有新中国；没有共产党就不能发展中国，这是历史的结论，这是人民的选择。正如邓小平所指出的：党离不开人民，人民也离不开党，这不是任何力量所能改变的。
党90岁了，回顾过去，锤子和镰刀象征着希望，事实上已经给中国带来了希望，党的旗帜带领着中国人民冲出牢笼，推翻三座大山，把侵略者赶出国内，平息国内斗争，带领老百姓白手起家，自力更生，如今，在党的领导下，中国在世界上已是举足轻重的地位，没有哪个国家敢无视中国。
随着“十二五”规划壮丽画卷的展开，中国进入了又一个新的发展阶段，我们将迎来新一轮发展机遇，相信在我党的正确引领下，全国人民共同努力，中华民族将重回世界之巅，中华民族的伟大复兴指日可待！
奋进的战鼓擂响，鲜艳的红旗飘扬，神州大地各项事业蒸蒸日上，让我们以更加坚定的信心，更加高昂的热情，更加饱满的精神，更加勤奋的工作，奋勇向前，历史将证明：我们的党会更加强大，我们的祖国会更加富强！
