党史学习心得
——09级博士党支部   于慧鑫

作为一名学生党员，在迎接伟大的中国共产党建党90周年之际，我再次学习了《中国共产党历史》第二卷。该书全面记载了1949年10月中华人民共和国成立至1978年12月党的十一届三中全会召开这段历史，以《关于建国以来党的若干历史问题的决议》和中央有关重要文献为依据，坚持解放思想、实事求是，全买呢准确地反映了我们党带领全国各族人民进行社会主义革命和开展大规模社会主义建设的不凡历程。
这次学习让我从思想到灵魂都接受了中国共产党最先进的思想、最伟大的理想和最崇高的事业洗礼，我的心灵也被强烈的震撼了。通过学习我们党的光辉历程，深刻体会我们中国共产党走过的风风雨雨的九十年历程，重温我们党从成立以来，为中华民族和中国人民建立不朽的功勋。让我更清楚地认识到，只有在中国共产党的领导下，坚持走建设中国特色社会主义道路，才能发展中国，才能实现中华民族的伟大复兴。
这本书所记载的那29年的历程，艰难曲折，充满战火的资历和考验，充满无数革命党人的智慧和力量。通过这次学习，我全面了解了我们党着29年所走过的艰难历程。当读到第三十章“拨乱反正的局部展开和真理标准的讨论”时，我的心潮澎湃，久久不能平静。回顾那段我不曾经历的历史，对于今天是借鉴和启迪。1978年5月，一批干部和理论工作者挣脱“两个凡是”的束缚，就真理标准问题展开了讨论。在邓小平等老一辈革命家的引导和支持下，这场讨论迅速冲破层层阻力，形成一股要求解放思想、实事求是的历史潮流，从而推动了拨乱反正的进程，为实现党和国家的历史转折奠定了基础。通过开展平反工作，推到对教育战线的“两个估计”和恢复高考，对“文艺黑线专政论”的批判，呼唤科学的春天，开展真理标准问题的讨论，有利的推动了拨乱反正的进行。在邓小平的推动下，科技和教育领域的拨乱反正是同时展开的。1977年5月12日，邓小平专门同中国科学院的两位负责同志谈话，针对科技落后的状况和存在的问题，提出了科技战线拨乱反正的指导方针。他指出：要有一个明确的指导思想，“要从问题堆里找长远的、根本解决问题的东西。”“实事求是是毛主席讲的，是马克思主义的态度。懂得这一条就有希望。”“整个国家赶超世界先进水平，科学研究是先行官。”
在1978年，全国科学大会在北京隆重举行。这次大会不但推动了科技领域的拨乱反正，而且对社会主义现代化建设事业产生了深远影响。此后，广大科技工作者受到了前所未有的重视，科学技术事业的发展受到了全社会的关注。在那火红的年代，全国人民意气风发，斗志昂扬，创造了许多中外历史上的第一次。譬如制造了第一架“初教5”飞机；生产了第一辆“解放”牌载重汽车和第一台“东方红”拖拉机；我国自行研制的第一颗原子弹和氢弹爆炸成功，震惊了世界；我国自行研制的第一颗人造地球卫星发射成功，实现了先人遨游太空、九天揽月的梦想；还首次人工合成了胰岛素，首次培育成功强优势杂交水稻，这许许多多的第一次，都令世人刮目相看，充分获得了世界的瞩目。所有的这些充分说明了科技是第一生产力的真理，充分体现了我们伟大的党对于科学技术的重视和坚定不移的发展科技，利用科技不断创新的决心。对于我们这些在为祖国科技事业努力奋斗的人们来说，无疑是巨大的鼓舞和激励。
任何成就的取得和成功道路的开辟，都不可能一帆风顺。然而，即使在困境中，中国共产党领导的社会主义事业仍然夏娜实处强大的生命力。由于毛泽东同志在中国革命和建设事业中建立的丰功伟绩和崇高威望，由于党为之奋斗的共产主义伟大理想和社会主义事业的巨大感召力和凝聚力，由于党在探索中国自己的建设社会主义道路过程中所坚持的正确主张市长洪存在并不断积累，中国共产党最终依靠自己的力量和人民群众的支持，实现了具有划时代意义的伟大历史转折。

那29年中，我们党领导人民在社会主义革命和建设中取得的成就为后来的改革开放，为我们今天的发展创造了根本条件，奠定了制定基础。那29年的历史证明，推动社会主义建设事业，如同夺取新民主主义革命胜利一样，必须把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合，走自己的路。中国是在极为落后的基础上开始建设社会主义的，要实现并建设好是非常困难的。从中国的实际情况出发，运用马克思主义关于社会主义建设的基本原理，结合中国的具体实际，找到建设具有中国特色的社会主义的方法和途径才是关键。
通过这次学习，我们全面的了解了我们党29年来走过的风风雨雨；充分认识了我们党29年来带领中国人民所取得的伟大成就；学习和领悟了我们党在各个时期的时代精神；牢记和把握我们党这29年来的经验教训。
历史是过去传到未来的回声，是反射现实的镜子。学习党的历史，是要更好的了解过去，把握今天，创造未来。从革命前辈的手中接过历史的接力棒，我们这代没有经历过战争和动荡的人们更要保持清醒的头脑，认清生活的本质，坚定的做好承上启下的历史任务，不断地保持和发扬党的胜利成果和伟大精神。

党的历史如蜿蜒的河流，虽然曲折但是坚定的向着一个方向流动，那就是共产主义的伟大目标。作为这河流中的一滴水，尽管平平凡凡，但我同样也要在自己的岗位上兢兢业业，努力为广大人民群众服务，为伟大的社会主义事业贡献自己的力量。
