红歌抒真情
——环境中心党支部 赵志西 
九十遍寒来暑往，一千回月圆月缺，四十万日升日落，到今天，我们终于迎来您——亲爱的中国共产党——九十华诞！神州大地，处处喜庆祥和；十三亿同胞，人人欢欣振奋，我，一名普通的共产党员，想唱给党听：“山丹丹花开红艳艳，岭上开遍映山红，红星闪闪放光彩，党的光辉照我心”。
忆往昔峥嵘岁月，在九十年前，13名平均年龄不到30的年轻人在浦江岸边拉开了共产党的发展序幕。时逢千年王朝终结、人人心盼共和，然而国内连年混战、世界群雄逐鹿，中国往何处去，国人需要做什么？在形形色色的答案中，年轻的共产党人给出了最经得起时间考验的选择。倡导全民族抗日统一战线，推翻压迫广大人民群众的三座大山，中国人终于沐浴在新生的中华人民共和国的温暖秋阳中；弹指一挥间，共产党执政六十余载，独立自主，自力更生，艰苦奋斗，玉汝于成。翻看共和国的一页页记录，每个人都为之折服和感叹，这是为人民服务的共产党，这是为人民服务的共产党员。我，一名普通的共产党员，想唱给党听：“我和我的祖国，一刻也不能分离，好山好水好地方，是我生长的地方，为什么大地春常在，英雄的生命开鲜花，我不知道你是谁，我却知道你为了谁，没有共产党，就没有新中国”。
看今朝意气风发，在这个新世纪第二个十年开始时，胡锦涛总书记分析了我们面临的主要问题，着重指出当前的重要任务是：平衡投资和消费关系，弥合收入分配差距，增强科技创新能力，调整产业结构，协调城乡区域发展，消减社会矛盾，加强国际竞争力。通过学习科学发展观，我深深体会到完成这些重要任务是“发展为了人民，发展依靠人民，发展成果由人民共享”的坚强保证。我坚信，一个发展更加持续、社会更加和谐、制度更加完善、对外更加开放的中国，有利于增进13亿中国人民的福祉，也必将对世界和平与发展做出更大贡献。我，一名普通的共产党员，想唱给党听：“东方红，太阳升，这是强大的祖国，在这片温暖的土地上，到处都有灿烂的阳光，我们世世代代在这田野上奋斗，为她幸福为她增光”。
当前国内外常常有一些言论和思潮，通过比较中美两国的政治、经济、文化、社会发展程度，把中国还处于发展中国家的事实联系到共产党领导的社会主义民主上，使之与中国过去、现在和将来一段时间存在的问题和矛盾构成因果，可谓当代的盛世危言。然而越仔细分析，发现其中的问题越明显，这些“危言”过于强调美式自由民主的力量了。作为西方文明的成果之一，全面和客观的分析是我们科学的认识事物的基本方法，然而这些言论既不客观也不全面，不是只有分权和对立才有民主，威权下没有自由么？自由下没有压迫么？现阶段中国的问题和缺点在某种程度上比美国多，然而这是两国国情和所处发展阶段不同造成的。正如胡锦涛总书记所强调的，转型，在当下中国是最重要的。要在经济上更有实力，就要使生产力更加先进。更高的生产力最终取决于素质更高的人，作为一名博士，我要时刻把提高自己的素质作为生活和工作的出发点和归宿。
过去，我把科研看得太简单了，总以为自己负担重，其实才刚着手而已，可笑我还以为到达了终点。太容易沾沾自喜了，因而太容易碰壁受伤了，因而太容易失望失落了，看到几十个字就以为得到了真知灼见，这就是浅薄。浅薄的人也会感到很大压力，还以为遭遇了生命中不能承受之重，让周围人讶然，让爱自己的人继续等待。浅薄的人，貌似稳重踏实，实则轻浮盲目，这是人生的大忌。实践是检验真理的唯一标准，科学理论指导实践是从胜利走向胜利的唯一途径，而一切研究乃至个人成长又都是为了预测和影响对象。个人成长有观念中的对象，例如成功、声誉、自我价值实现，也有实实在在的物质对象，家庭、工作、衣食住行。观念对象和物质对象冲突时的选择就是人生的主要矛盾。矛盾解决而和谐者有之，矛盾解决而悲剧者有之，矛盾未决而和谐者有之，矛盾未决而悲剧者也有之。对第一种人，我们认为天道酬勤，死得其所。对第二种人，我们感慨万千，至今思项羽，何不过江东？对第三种人，我们或为他侥幸或轻视于他。对第四种人，我们认为可怜之人必有可恨之处，哀其不幸怒其不争。在每天平凡的生活中，我可以获得思考问题的方法和解决问题的答案，在过于疯狂执着时恪守中庸之道，在过于迷茫退缩时牢记自己的目的，在这样反反复复、跌跌撞撞中度过人生长河，抵达生命和目的的彼岸。
没有什么幸福我会错过，正如没有什么苦难我可以逃过，所以，成熟的人都会轻易看透，容不得一点夸张和矫情，或者其实也会容得，只是从心里开始轻视。成熟的人只认坦坦然然实事求是的工作和生活，所以当我们觉得平淡，他们会感动，当我们激动懊恼他们会淡然，当我们千钧一发他们会信马由缰，当我们或寂寞或狂躁而濒于毁灭时他们会坚守会幸福而收获理想人生。一切没有差别，我们同样生活在昼夜轮回四季更替的广阔天地里；一切都有差别，我的眼中我的脑中我的心中我的衣食住行都是另一个世界；然而，我还是渴望获得相同的归宿，所以，我想应该成熟和平和，去掉浅薄和矫情，坦坦然然，实事求是，坚守幸福。

