
踏实工作勤恳为民
                -----科技开发党支部 胡群
  

2011年7月1日，我们将迎来中国共产党建党90周年，在这初夏的5月我又抽空再次学习了党史，再次受到了党性、伟大的理想和崇高的事业洗礼，通过对党史的学习让我更加深刻地认识了党在中国革命和建设中不可替代的作用：只有在中国共产党的领导下，坚持走建设中国特色社会主义道路，才能发展中国，才能实现中华民族的伟大复兴。作为一名在企业工作多年的基层党员在日常学习、生活、工作中，应该时时刻刻发挥一个共产党员的先锋模范作用，应努力做到：

忠诚党得事业，热爱本职工作。
充分发挥党员的模范带头作用，勇于开展批评和自我批评，及时修正自己的错误和缺点，在各方面不断改造自己的世界观，在政治信念和理论水平上才能保持领先地位。有坚定的社会主义、共产主义信仰和崇高远大的理想抱负，时时处处用言传身教来影响周围的同志一起进步。努力提高自己的业务素质，肯钻研，努力做到业务精、专业强，在实践中增强创新意识，提高自己的综合素质，积极参与生产一线工作，做企业员工的表帅。

提高自身的政治、品德和文化修养。
结合所在企业的特点，积极承担传播、发展中国共产党的光荣使命和重大责任，用先进的文化感染、熏陶、引导员工树立正确的世界观、人生观和价值观，树立人人为我，我为人人理念，形成坚定的信念和不懈的追求，以严格要求自己为前提带领企业员工遵纪守法，为社会生产出合格优质产品服务于民。

党性观念和组织意识强，积极参加党的活动。
自觉遵守党的纪律，严格执行党的决定，坚决完成党的任务。服从组织分配，认真履行职责，带头遵纪守法，特别是要做企业各项规章制度的模范执行者。对党忠诚老实，严守纪律，坚决不做有违党纪国法的事情。团结同志，乐于助人，是群众的贴心人。能用自己的和谐、协作精神来凝聚周围同志，以模范行为自觉维护党在群众中的威望。
在过去十年中，自己一直不敢忘记一名真正的中国共产党员应该履行的职责，无论是为贫困地区辍学儿童捐款、还是为遭受水灾群众捐物，自己都积极响应党委的号召献爱心。特别是2008年5.12汶川大地震，不但自己分三次给灾区捐款，还带动家属也为受灾地区献爱心。我想这就是一个合格的党员应该做的。

在今后的工作中，我要继续发扬自己的优点，弥补自己的不足之处，提升自己的亲合力和工作能力，不断在工作中学习、进取、完善领带能力。同时要严格要求自己，加强党性修养和思想道德品质锻炼，遵守各项规章制度，团结同志，遇事多向上级领导和同事们请教，认认真真做事、实实在在做人，在实践中磨炼自己，努力使自己成长为一名优秀的共产党员，一名优秀的共产主义战士。

回顾党的历史，我们可以清楚地看到，在党的历史发展的不同时期，党的先进性始终是贯穿党的建设的一条红线。在战争年代，我们党用马列主义与中国革命具体实际相结合的科学理论——毛泽东思想推进党的建设，开辟了中国特色的革命道路，当时党员的先进性表现为：始终站在革命斗争的第一线，为中华民族的解放事业，抛头颅、洒热血，前赴后继，英勇奋斗，直至革命斗争的最后胜利；革命胜利以后，中国共产党人仍以昂扬的斗志，为中华民族的快速发展，率先示范，积极进取，开拓创新，带领全国56个民族八亿人民聚精会神搞建设、一心一意谋发展，实现经济社会的全面、协调、可持续发展。在社会主义建设时期，特别是党的十一届三中全会后，我们党把马列主义同中国的改革开放和现代化建设实际结合起来，形成了科学的指导思想——邓小平理论和“三个代表”重要思想，在邓小平理论和“三个代表”重要思想的指引下，我们党走出了一条建设中国特色社会主义的道路，这期间党员的先进性表现为：始终走在改革开放和现代化建设的最前沿，牢固树立和认真落实科学发展观，党的十六大提出在新世纪新阶段要全面建设小康社会，开创中国特色社会主义事业的新局面，这是党在新时期“三个代表”重要思想的伟大实践，是党在新的历史条件下先进性的生动体现。通过学习党史，重温我们党从成立以来，为中华民族和中国人民建立不朽的功勋。让我们更清楚地认识到，只有在中国共产党的领导下，坚持走建设中国特色社会主义道路，才能发展中国，才能实现中华民族的伟大复兴。
中国共产党 90年光辉历程，62载执政实践，贯穿着我们党立党为公、执政为民的本质，体现着我们党全心全意为人民服务的宗旨。革命战争的严峻考验，社会主义建设道路的艰辛探索，改革开放的伟大创新，我们党之所以能够团结带领全国各族人民战胜各种困难和挑战，不断取得革命、建设和改革的伟大胜利，最根本的，就在于我们党具有与时俱进的理论和实践品质，善于改正错误，在于始终保持马克思主义政党的先进性，始终走在中国工人阶级和中国广大人民的前列，始终走在时代潮流的前列。在新的历史条件下，如何进一步发挥共产党员先进模范带头作用，始终走在时代的前列，是对中国共产党光荣传统的历史继承，也是对马克思主义政党思想风貌的时代创新。
    通过再次对党史的学习，深刻体会到：原来党史不曾远离，只要我们用心去触摸历史的痕迹，就会更进一步的领悟到没有共产党就没有新中国的道理。让我们每一个中国共产党党员都坚定忠诚于党的信念，在党中央的统一领导下，在各级基层党委的指导下，在各自的工作岗位上踏踏实实、兢兢业业、勤勤恳恳的为国家为人们做一些有意义的事，我想我们才不愧于党的称号、不愧于时代、不愧于人们！
                                  2011.5.16
1

